

知名学者贾康昨日做客齐鲁大讲坛,深入解析供给侧改革:

须实质性推进创新举措

贾康从供给侧提出的时代背景以及如何完善供给侧的环境和机制,激发微观主体的潜力和活力等方面入手,深入解析了目前我国供给侧改革的现状,并提出相应对策。



3月17日,学者贾康做客齐鲁大讲坛。 本报记者 王鸿光 摄

17日下午,在山东省博物馆举行的第113期齐鲁大讲坛上,知名学者贾康畅谈供给侧改革,认为改革应该推出更多实质性举措。此次大讲坛由山东大学特聘教授魏建主持。作为2016年的首期齐鲁大讲坛,本次演讲还通过齐鲁晚报手机客户端齐鲁壹点进行全程直播。

演讲中,贾康从供给侧提出的时代背景以及如何完善供给侧的环境和机制,激发微观主体的潜力和活力等方面入手,深入解析了目前我国供给侧改革的现状,并提出相应对策。

贾康认为,供给侧改革不能忽视多年粗放式发展带来的重重矛盾,基础理论层面的新供给首先是统领,此外供给侧还要从人口政策、土地制度、金融改革等方面综合着手,要明确政府在其中的作用,这样改革才可能取得较好效果。

贾康在演讲中集中谈了政府在供给侧改革中的作用问题。

“现在改革到了深水区,仍然面临非常严重的供给约束,必须实质性推进供给侧改革创新举措,才能有效推进供给侧改革。”贾康说,针对目前我国面临的人口红利下降、劳动力成本上升、土地制度僵化、自然资源使用粗放低效、金融压抑、教育体制落后等问题,需要有相应对策,而其中的重要方面,是政府应该按照自贸区的

高标准,营造出高标准法治化的有利环境。

“对于企业来说,需要有‘负面清单’,法无禁止即可为。对于政府来说,则需要‘正面清单’,权责统一。”贾康表示,但在现实中,“各个政府部门实际的行为是权力最大化、责任最小化。”具体表现为:在诸如科研经费等“有利可图”的细节上,管得很严,而一旦碰到棘手的、要撇清责任的问题时,要么一哄而散,要么踢皮球,使得问题不易解决。

“在进行规划的时候,政府可以有裁判员的色彩和特征,但进入合同裁判,政府需要成为纯粹的运动员,是和企业平等的民事主体。”贾康说,过去说的政府和企业的划清边界,不是在项目上划清边界,而是由法律来约束企业和政府的行为,这样可以大大提高投资的有效性。

贾康认为,必须把有效的市场作用和有为有限的政府职能结合好,要更好地发挥政府的作用。在这方面,贾康特别强调政府应提供“有理性的供给管理”。

此次齐鲁大讲坛还革新了传播与互动形式,在齐鲁晚报手机客户端齐鲁壹点上进行了全程直播,吸引了不少会场外的网友参与。在最后的互动环节,贾康回答的4个问题中,有3个来自齐鲁壹点网友的提问。 本报记者 刘志浩

延伸>> 贾康:房市“冰火两重天”景象将持续

在此次齐鲁大讲坛的演讲中,贾康还就目前楼市发表了个人观点。他认为,目前我国的房市可说是“冰火两重天”:北上广等一线城市房价“高烧不退”,三四线小城市则面临去库存压力,“总体来说,房市‘冰火两重天’的状态会延续一段时间”,个人购房者在出手过程中不应盲目从众,

而是具体地段具体分析。他表示,目前一线城市的行政限购已经做到了极致,未来的一个方向是,继续推进房地产税进入立法,人大审批通过以后,可以在适合的区域首先推行,“火热的一线城市应该首先实施房地产税的调节”。 本报记者 刘志浩

本报无人机航拍培训飞起来

首期学员进入实际飞行训练,第二期培训开始报名



训练场上无人机竞相飞舞。



教练在调试飞机。

“油门回中位了吗?1、2、3切给你了!”随着教练一声指令,无人机交给了学员来操控。16日下午,齐鲁晚报首期无人机培训班的学员经过近一周的理论学习和模拟驾驶,开始了实际飞行训练。

接受首期培训的十几名学员来自全国各地,其中既有航模飞行老手,也有零基础新手。辽宁学员罗友伦是一家农业植保机生产企业的组装人员,想通过考取驾驶证调换成无人机“飞手”的工作。90后大学生崔宇辰在校期间已开始创业,看到无人机未来美好的前景,就一头扎进无人机的世界。由于国家对于无人机“黑飞”监管日益严格,有多名已经从事航拍工作的航空飞行公司员工也来学证。学习的理由虽然不同,但无人机让他们聚到了一起。飞行在他们心中,是理想,也是事业。

齐鲁晚报无人机航拍驾驶员培训班由齐鲁晚报和AOPA(中国航空器拥有者及驾驶员协会)授权的具有无人机培训资质的省科学院共同开办,面向全国招收爱好者,考试合格者将获得AOPA驾驶员合格证。

报名咨询电话:96706100。
更多的航拍精彩图片请关注齐鲁壹点摄影频道“瞰齐鲁”栏目。
文/图 本报记者 张中



活动 倡导女性关爱 壹点行动引共鸣

自三八妇女节开始,齐鲁晚报手机客户端齐鲁壹点发起了“倡导女性关爱月”行动,联合济南相关医疗机构共同举办“医德传承 壹点关爱”系列公益活动,引起社会共鸣。近日,就女性长期穿高跟鞋诱发疾病问题,记者先后采访了山东手足外科医院、山东中医风湿病医院、济南紫荆花医院和济南伊尔整形美容医院等医院专家。

女性长期穿高跟鞋容易引起拇外翻(俗称大脚骨、脚孤拐),据山东手足外科医院院长、曾入选2009年山东省非物质文化遗产——梁氏正骨术第八代传承人梁雪梅介绍,拇外翻临床表现为拇趾在第一跖趾关节向外侧倾斜移位,外侧红肿疼痛,影响穿鞋,严重时影响行走。该院拇外翻科曾接诊过一位患病20年之久的患者,该患者疼痛难忍,无法自己行走,只能通过家人搀扶就诊。医院魏小龙院长(拇外翻首席专家)为其进行了半个小时的手术,解除了老人半辈子的病痛折磨。

不再让小病造成大痛苦,梁雪梅希望更多人了解拇外翻治疗的相关知识,“拇外翻手术过程中采用局麻的方式,通过3毫米的微小切口,直达病灶,不缝合,通过独创的手法包扎固定,使患者术后马上就能下地行走,用最小的代价,祛除最大的痛苦。”

“作为一位医生,最大的心愿是用最有效的方法,在最短时间内让患者康复。”身为女性,同时又是山东手足外科医院院长,梁雪梅希望能帮助更多女患者脱离包括拇外翻等在内的骨科病痛的折磨,同时希望有更多机会和媒体合作,倡议社会更多关注女性的生活和健康。

本报记者 李群



扫面二维码关注更多女性关爱专题报道。

齐鲁壹点 积分有礼



齐鲁壹点是齐鲁晚报的手机客户端,下载安装后,即可从手机上阅读海量新闻、参加各种活动及进行线索爆料等。看新闻,分享、评论,完善用户资料等,均可获取积分,积分可以换好礼。

下载方式:
1.安卓手机,扫描下方二维码下载。从安卓、安智、豌豆荚、百度手机助手、应用宝等各大市场平台搜索下载。
2.苹果手机从苹果商店下载。

德州壹粉有福啦 《疯狂动物城》免费看

德州的壹粉们福利来了,齐鲁壹点亲子观影团邀您免费观影《疯狂动物城》,参加活动的壹粉还可以在齐鲁壹点展示孩子的个人作品,如作文、书画、小视频等。快快进入齐鲁壹点报名吧。

观影时间:本周六上午10点。
观影地点:德州解放中大道新世纪影城。(宗禾)

孕检排队 人山人海



3月16日,手机号187××××8640的壹粉在齐鲁壹点“情报站”发布的情报《人山人海》被评选为“最佳情报”,该壹粉将获得5元钱话费。

该壹粉在情报中称:有身怀六甲的吗,去妇幼保健院瞧瞧,那里的力量真叫后生可畏,那长队……

你正在经历的、看到的、听说的、搞笑的、感动的或令人愤怒的事情,都可以记录下来,发到“情报站”。凡提供“最佳情报”的小伙伴将获得5-100元话费奖励,特别重大新闻线索给予1000元奖励(话费累计超过10元进行充值)。情报一定要:真实!原创!独家!

(立红)

神评论 曾经的村姑 现在摇身变贵妇

翻开壹点评论,哎哟喂!壹点小小编“校长”有要变网红的节奏!壹粉们都在呼唤校长!被翻牌子的壹粉2元话费收好啦!

《中学生作文“十年后的自己”,鹿晗躺枪,吴亦凡哭了》。

@宁宝儿:哈哈,校长,快来看看你的学生啊!
《大学教育竞争力哪家强?听说山东过了及格线……》

@温暖的安宁:我齐鲁大地,儒学之邦,教育应该杠杠滴!校长呢?呼唤校长!

校长这一篇翻过去,来聊聊菜价、聊聊生活。
《当年挖野菜为填饱肚子,现在它们都是高价菜!》

@壹粉027676:曾经的村姑,现在摇身变贵妇了。
(小青 整理)